

英驻利大使官邸机密文件曝光

赛义夫学位论文有布莱尔的功劳

随着利比亚战争逐渐接近尾声，英国《每日邮报》9月4日曝光了英国驻利比亚大使遗落在黎波里的秘密文件，其中涉及洛克比空难凶犯获释真相和英国与利比亚在各个领域的亲密合作。



这些秘密文件是在英国驻利比亚大使官邸地板上找到的

释放迈格拉西真相

2009年，英国宣布基于人道主义理由，释放因胰腺癌晚期将不久于人世的洛克比空难制造者——利比亚人迈格拉西。这个决定不仅在英国国内引起轩然大波，更招致美国方面的强烈不满。

现在，秘密文件终于揭开了事实真相：英国政府其实是迫于利比亚方面的压力才这样做的，在一份印有“绝密”的文件中，卡扎菲表示一旦迈格拉西死在苏格兰监狱里，英国将面临“悲惨后果”。

于是，不堪这种重压的英国外交官最终屈服了，除了担心英国的国家安全以外，他们还考虑到本国多家石油公司的经济利益以及与利比亚在反恐领域的多重合作。

情报军事深度合作

更让人难以置信的是，文件显示当时执政的英国工党政府可谓使尽全力，满足卡扎菲政权提出的各种要求。从警察队伍到监狱系统，从医疗服务到高等法院，文件全面披露了两国在各个领域联络与合作的细节。

这些文件有的题目为《英



布莱尔（左）与卡扎菲有着亲密的私人友谊

国秘密：英国/利比亚亲启》，是在英国驻利大使馆的黎波里废弃的住所地板上找到的，当时这些重要资料散落一地。

英国媒体指出，看看英国在此次利比亚联合行动中的角色，再想想文件所记载的当年的情景，充满了讽刺意味。保守党议员帕特里克·默瑟9月3日晚表示：“这些文件说明，今天的朋友就是明天的敌人。”

曾帮赛义夫写论文

除了反映出英国与利比亚两国之间的亲密关系以外，相当一部分内容显示，当时的布莱尔政府同卡扎菲政权之间保持非同寻常的友谊。

卡扎菲二儿子赛义夫2008年在伦敦经济学院留学期间，布莱尔曾帮助他完成学位论文。在一封布莱尔写给赛义夫的信件中，这位前首相感谢“工程师赛义夫”把自己429页的论文寄给他阅读，并为赛义夫提供了英国政界、民间和商界合作的三个案例，“帮助他更好地完成学业”。布莱尔还表达了对赛义夫论文题目的“个人兴趣与巨大投入”。从二人的书信来往中可以看到，赛义夫称呼布莱尔为“亲密的私人朋友”。 王菁（中国日报）

新闻链接 反对派下“最后通牒”：一周内投降

“全国过渡委员会”3日向苏尔特等地效忠卡扎菲的武装发“最后通牒”，限定他们一周内投降，否则将采取军事行动。

限时投降

“全国过渡委员会”主席贾利勒在班加西一场新闻发布会上说，反对派武装给盘踞在苏尔特、拜尼沃利德、祖瓦拉、塞卜哈的卡扎菲武装一周时间投降。

贾利勒说，反对派武装已经包围上述四座城市，从2日起向当地居民提供人道主义援助。如果卡扎菲武装一周后、即9月10日仍不投降，将发动攻势。

“我们有力量进入任何城市，但我们希望避免流血，尤其是在这些类似部族地带的敏感区域。”

包围“老巢”

军事指挥官阿卜杜勒-拉扎克·纳杜里告诉法新社记者，反对派武装向盘踞在拜尼沃利德的卡扎菲武装发出最后通牒，要求他们最迟5日16时投降。“要不他们举白旗投降，要不战

斗即将开始。”

不过，按照贾利勒的说法，“全国过渡委员会”设定的9月10日最后投降时限依然有效。

纳杜里说，卡扎菲三子萨阿迪、卡扎菲政权发言人穆萨·易卜拉欣以及高官曼苏尔·道眼下仍在拜尼沃利德，卡扎菲次子赛义夫两天前逃跑，“只有天知道他选了哪条路”。

拜尼沃利德距离的黎波里东南大约150公里，是利比亚最大部族瓦法拉的军事重地。

新兵缴械

高级军事指挥官贝勒哈吉3日告诉法新社记者，卡扎菲最近招募的一批武装人员向反对派武装投降。贝勒哈吉说，反对派武装已经控制利比亚大约90%的领土，即便在卡扎菲武装控制地区，多数普通民众其实“在心里”支持反对派。贝勒哈吉估计，卡扎菲武装人数顶多数千人，盘踞在港口城市苏尔特、南部塞卜哈和的黎波里以西的祖瓦拉市郊，已经“不成气候，丧失斗志”。 韩梁（新华社）

日本新内阁获选民广泛支持

野田陷政治献金丑闻

日本多家媒体最新出炉的民调显示，野田佳彦内阁组建后在民众中的支持率非常高，民主党在下届大选中的形势也更被看好。不过，由于被曝光接受了外国人政治献金，虽然事件已过《政治资金规正法》诉讼时效，但野田本人在刚上台后不久可能就要面对在野党进行的追责。

根据《日本经济新闻》进行的调查，有2/3的民众对野田上台后一方面促进执政党内部团结、另一方面缓解与在野党的对立以尽快推动各项政策在“扭曲国会”通过的务实做法感到满意。《日本经济新闻》称，野田内阁目前的支持率为67%，这跟7月底菅直人内阁19%的支持率形成了鲜明的对比。

与此同时，有36%的受访民

众表示在下届大选中将支持野田领导的民主党，30%的人会支持最大在野党自民党。日本下次大选是在2013年，野田9月2日已经宣布他目前无意解散国会、提前举行大选。

而日本《读卖新闻》、《每日新闻》和《朝日新闻》进行的民调则分别显示，有65%、56%和53%的选民支持野田内阁。共同社的调查也给了日本民众对野田内阁印象颇佳的同样结论。

尽管目前支持率很高，但野田刚刚履新却已经遭遇到了不小的烦恼。《朝日新闻》9月3日爆出野田的献金丑闻，称其领导的政治资金管理团体在2001年至2003年曾收受一名外国人共计15.8万日元（约13133人民币）的捐款。据悉，这名捐款人是在

野田所属选区千叶县船桥市一家公司的韩国高管，捐款时是以自己的日文名登记姓名的。

《朝日新闻》的消息还称，野田还可能收受另外一名外国人共计15万日元的捐款。日本首相办公室已经表示，野田跟其团队对这两笔外国人捐款“丝毫不知情”，目前正在就媒体的报道进行核实和调查。

为防止外国影响和干预国内政治，《政治资金规正法》规定，政治家、即当选国会议员不得接受外国人或外国法人提供的政治捐款。正是类似的丑闻让日本前外务大臣前原诚司在今年年初被迫辞职。虽然已过了诉讼时效，但在野党可能会将此作为手里的一张牌，在国会追究野田的责任。 中国日报 新华社



卡恩低调回法国 政治前景不乐观



卡恩携妻子抵达法国戴高乐机场

当地时间9月4日上午7时，国际货币基金组织（IMF）前总裁卡恩携妻子抵达法国戴高乐机场，在纽约历经性侵案风波后终于回到祖国。

下飞机后，卡恩夫妇在安保人员的护送下冲出媒体的重重包围，坐进专车。一个小时后，他们回到位于巴黎市中心的豪华寓所。面对记者的摄像机镜头，卡恩只是微笑着挥手，但拒绝回答任何提问。

报道称，卡恩要想重新被法国民众接受尚需时日，很多曾经的支持者已经转移了阵地。据一项最新民调，约2/3的法国选民表示即使社会党在大选中获胜，他们也不愿看到卡恩在政府中任职。 王菁（中国日报）

英王妃初恋男友 新欢是旧爱翻版



新欢（左）跟凯特有几分相像

据英国《每日邮报》9月4日报道，英国王妃凯特的初恋男友威利·马克思日前找到了自己的新欢，这位名叫雪莉·奥克斯的姑娘跟凯特有几分相像，尤其是那一头倾泻而下的深色长发。

现年28岁的马克思是凯特在马尔伯勒学校读书时的初恋男友。马克思后来从牛津大学毕业后成为一名记者，曾被派驻伊拉克，也获得过艾美奖的提名。尽管跟凯特最后分手，但两人依然保持着长期的友谊。

马克思正在追求的姑娘奥克斯是英国杂志《Dare 2》的编辑。令人惊讶的是，雪莉和凯特有着一些惊人的相似之处，例如高挑的身材、温柔的气质和一头美丽的长发。

有英国网友调侃说，也许是非常后悔当年让凯特从自己手里溜走，马克思如今找新女友好像是在寻找旧爱的身影。 欧叶（中国日报）

英第一夫人出镜 穿着借来的衣服



卡梅伦夫妇出席高地运动会

3日，英国首相卡梅伦带着夫人萨曼莎一起，出席在苏格兰举行的年度高地运动会。一同出席的还有英国女王伊丽莎白二世夫妇。当天，萨曼莎穿了一套借来的设计师套装，媒体评论认为，她穿着得体。

据报道，高地运动会对于首相夫人来说“相当头疼”，因为她必须穿着高雅的便服出席。萨曼莎跟设计师保罗·史密斯借的这套灰底小黑格套装，看起来休闲，却不失高雅。报道称，萨曼莎这套样衣的借期是“无限期”，专家估计如这套两件式套装上市销售，价格约为950英镑。 综合